

中超有你 更不寂寞

马云淘宝足球,带来重重悬念

东亚“一高一快” 冲前三

本报记者 李志刚

鲁能想在上海东亚身上“止跌反弹”,年轻有为的上海东亚当然不会束手就擒,对于2014赛季,上海东亚有着更大的“野心”——据上海媒体透露,尽管本赛季上海东亚只是获得了不到一亿元人民币的投资,在如今的中超当中只能算是“贫困户”,但担任东亚总教练一职的上海名帅徐根宝,仍然喊出了“争取进前三”的口号,“如果想都不敢想,那还怎么踢?”他这样激励球员。

熟悉中国足球的人,都知道上海东亚的基本框架由徐根宝一手打造,他在这支队伍中拥有绝对的权威,球队的头号球星、中国的希望之星武磊对于徐根宝言听计从,在很大程度上保证了这支球队执行战术时的坚定性。最近这段时间,武磊的身体状况不是很好,上海东亚开始变阵“拼外援”:无论主场客场,都坚持防守反击战术,先稳固后防,然后将球直接传至前场,通过前方“一高”麦克布林、“一快”海森两名外援解决问题。

“一高一快”,原来是20年前泰山队征战甲A时的看家本领,近几年中超当中,则没有几支球队采取类似的战术,上一轮联赛贵州人和便被上海东亚打了个措手不及,这一次且看鲁能泰山如何应对。

梅西即将 与巴萨续约

新华社马德里5月16日体育专电 西甲豪门巴塞罗那队16日发布公告称,球队头号球星梅西已经同俱乐部就续约事宜达成一致,据称新合约将有望使梅西成为这个星球上薪酬最多的足球运动员。

巴塞罗那16日在其官网上说:“俱乐部已经在新合同的诸多事项上与梅西达成一致,未来几天双方将正式签订新合约。”

据西班牙当地媒体报道,这份新合同足以让梅西超越C罗,成为世界上薪水最高的足球运动员。去年9月,C罗与皇马续约五年,C罗的续约合同一度让他超越梅西成为世界第一高薪。

此前,巴塞罗那俱乐部主席巴托梅乌表示,四届世界足球先生梅西有资格拿到最高薪水。“俱乐部内部愿意让梅西成为最高年薪球员,他是世界第一,我们已多次强调过这一点,他有资格拿到薪水第一。”巴托梅乌在3月份的一次采访中这样说。

里约毒枭鸣枪 庆祝比赛胜利

新华社里约热内卢5月15日体育专电(记者 赵焱 陈威华)近日,一段里约热内卢贫民窟内毒枭以鸣枪的形式庆祝比赛胜利的视频在巴西的网络上流传,里约市“热线电话”也因此悬赏2万雷亚尔(约合9000美元)奖励提供这一毒枭线索的举报。

据巴西都市报《号外》15日报道,这名毒枭绰号“大鱼”,本名拉斐尔·阿尔维斯。从视频中可以看到,“大鱼”身着巴西国家队球迷服,在自己的球队进球后将手中机枪高举起来,连续鸣枪40秒左右。视频中可以看到,除“大鱼”持枪外,其余几人手中也都持有枪支。巴西军事专家根据视频截图分析,这些枪支包括AK47、R15等。

据“热线电话”说,“大鱼”可能是位于里约西区“联盟村”社区的贩毒首领,与臭名昭著的第三司令部有联系,因此“热线电话”此次的悬赏金额是这一机构史上最高的。

种种迹象都表明,马云淘宝足球几成既定事实。绿城老板宋卫平也对外证实,马云将以入股的形式参与绿城足球,“至少在相当长的时间里面,阿里将只占有49%的股份。”

中国足球将会因为马云的介入,而变得悬念重重。

本报记者 胡建明

悬念1 中超资本格局 会不会有所变动?

当马云要入主绿城足球的消息传出后,球迷们的第一反应是:“广州恒大你颤抖了没有?”其实,这句话针对的对象不仅仅是中超冠军广州恒大,而是以恒大为首的房地产行业。

如今的16家中超俱乐部投资商,有13家以房地产为主营业务,有3家涉及房地产行业。这一次,以房地产为主业的绿城足球主动找马云救急,也被很多人解读为,随着房地产业的日渐式微,中国足球的投资格局或许会发生变动。

马云的强势出手,代表着资本凶猛的互联网产业已经盯上了中国足球。在此之前,京东赞助中超联赛已经让外界看到了互联网资本的野心。

中国足球的资本格局曾多次发生过变动。历史上,保健品行业、烟草行业都曾跟着中国足球风光过,如今,房地产行业与中国足球结合风生水起。下一个阶段,又有哪一个行业的资本会傍上中国足球?会是以马云为代表的互联网产业吗?马化腾、李彦宏、张朝阳、丁磊……你们还坐得住吗?

悬念2 用“足球宝” 帮绿城快速崛起?

马云入主绿城足球,球迷们最期待的是他能利用充足的资金,在短时间内让绿城强大起来,最好是能直接去撼动广州恒大的霸主地位。据说,去年下半年,马云曾在一次饭局上对宋卫平说:“我来赞助绿城足球吧,我一年出6个亿,绝对玩死‘某某’(一中超冠军)。”

要完成这一任务,马云要做的第一件事就是帮助绿城招兵买马,重整旗鼓。但现在有一个现实情况是,中国足球的优秀人才基本都被广州恒大、鲁能泰山以及北京国安这

三家俱乐部垄断了,马云就是想买,这三家俱乐部还不一定想卖。当然,如果马云能出得起足够的钱,多少还有一点儿希望。

还有一种情况,马云就只能通过购买强力外援提升绿城足球的实力了。针对这种情况,有球迷就调侃说,马云应该尽快开发一个与“娱乐宝”相似的融资平台“足球宝”。届时,马云如果要购买像C罗这样的超级巨星,就可以动用“足球宝”里的资金。每一个投资者不仅能得到超级巨星的签名照片,而且还有与超级巨星近距离接触的机会……

这的确是个不错的办法。

悬念3 取代许家印充当 中国足球“意见领袖”?

“马云来了,广州恒大你颤抖了吗?”面对这样的调侃,恒大老板许家印第一时间站了出来。他通过自己的发声渠道说,马云爱上足球,还是我当的红娘呢。

据说,在一次与许家印的会面中,马云对许家印的恒大在如此短的时间内快速崛起表示钦佩。许家印当场力邀马云进入中国足球,坦言希望阿里巴巴能与恒大一样,为中国足球的振兴出一分力。

而对于马云进入中超是否会影响到恒大霸主的地位,许家印似乎并不在意。他还在多个场合表示,中超和中国足球需要这些有实力的资本进入。许家印要表达的意思是,马云进入足球圈还是我领的路,恒大怎么会怕他呢?

这就是许家印玩足球的性格。中国足球凡是有出彩的机会,他就会作为意见领袖出来说几句。马云来了后,许家印还会充当这一角色吗?

要知道,马云在互联网界也是地道的意见领袖,他的诸多语录和观点都在互联网上疯传。要论抢占舆论高地的本事,马云不会输给许家印。

迎战东亚,鲁能输不起了

本报记者 李志刚

5月18日,鲁能泰山主场迎战上海东亚,虽然鲁能有主场之利,但球队现在背负着不小的压力,反倒是客场作战的上海东亚可以轻装上阵,再加上两支足球队目前的积分榜上分数相同,综合这些因素来看,鲁能并没有太明显的优势而言,当然了,即便如此,对于已经在中超连败三场的鲁能来说,本场比赛的底线就是平局,而赢球才是硬道理,才是鲁能追求的目标和努力的方向。

最近一段时间,鲁能乃是中超之中的焦点,围绕着这支球队,媒体、球迷从各自的渠道,从不同的角度做了大量的分析评论,大家得出的结论虽然不一致,但对于鲁能“肯定想搞好足球”已经达成共识——为什么没有收到立竿见影的效果,怎么样才能搞得更好,这是方式方法

的问题;是不是真心投入搞足球,这是立场,观点问题——从宏观上来说,鲁能从大处着眼,一心推进自己的国际化改革,在库卡的任期之内,自然会力挺教练的权威;从微观的角度而言,鲁能泰山就算牺牲局部,但也会不可能任由成绩止步不前。目前的这段时间,对于鲁能泰山俱乐部,对于库卡及其教练团队,对于鲁能的球员尤其是国内球员,既是煎熬、考验,同样也是机遇,如果他们顺利渡过这道难关,其整体境界可能会跃升一个层次。

只要有心,处处是机遇,5月18日的上海东亚,对于鲁能来说便是一块“试金石”。经历了过去的一段波折,这一周鲁能的备战质量到底如何?库卡针对上海东亚会布置什么样的具体战术?到了场上,球员的执行能力能否有大的提升?这一切都会在赛场之上见分晓。

▶连续失利,库卡压力很大。 Osports供图

